OPCION A

1.- Hacer un esquema de la gréafica de una funcién f(x) que cumple las siguientes propiedades

a) Tiene dos asintotas verticales x =-1yx =1

b) Para X = to0, se cumple f(x) =1

o) f(-2) =f(2) = 0

d) Es decreciente en (o0 ,—1)U(=1,0) yes creciente en (0,1)U (1, )

e)f(0)=4yF(0)=0
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2.- Se dispone de un lazo de cuerda de 10 metros de largo, con el cual se dibuja en el suelo

una figura formada por una parte rectangular a la que se adosa, en uno de los lados menores
un triangulo equilatero:

3
Sabiendo que la formula del area de un triangulo equilatero de lado | es A = £|2, hallar las

dimensiones de la figura para que su area sea la mayor posible.

10:3|+2h:>2h:10—3|:>h:5—§|

2 a=(5-3 |+£|2=5|—§|2+£|2
2 4 2 g

A—his Y3
4
A= 5|+‘/_ 32 +@I2:>A':d—A:5+2 O lio5. 3 = a0
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A0 0
3.- Estudiar para que valores de A es invertible la matriz siguiente: | 1 A+1 1 |y,en
1 0 A-1
caso de ser posible, hallar su inversa para A = 2

Para que sea invertible una matriz su determinante tiene que ser distinto de cero. Llamando A
a la matriz

A 0 0 A=0
A=1 2+1 1 |=2(+1)Ar-1)=Si|A=0=r(A+1)(A-1)=0=>{A+1=0=A=-1
1 0 -1 A-1=0=1=1

(Paratodo)vi e R—{-1,0,1}=|A = 0= (Existe) JA™

Cuandor=2=|A=2(2+1)(2-1)=2-3-1=6 =0

2 00 . 2 11 3 0 0
A=|1 3 1|=>A'="(adjA')=>A=|0 3 0|=>adjA'=| 0 2 -2|=
101 | 011 30 6

1o o
(3 ooy 2
At=Z.0 2 -2|=|0 2 -Z
6 3 3
-3 0 6 1
=0 1
2

4.- En el espacio se consideran los puntos (1,2,-3),(3,-1,0)y (5, -4, 3). Investigar si
estan alineados. En caso afirmativo, hallar las ecuaciones de la recta que los contiene. En caso
negativo, calcular la ecuacion del plano que definen.

Si estan alineados A, B y C, respectivamente nominados los vectores AB Yy AC son iguales o
proporcionales

AB ( -1,0)-(1,2 )=(2"3’3) AB = AC = Estan alineados
{AC g gy M= AC = Esanalinec

Ecuacion de la recta r

. Xx=1+2)
{vr =AB=(2,-3,3)_ _| _, o
Al.2,-3) X =-3+3\



OPCION B

e -1 (x<0)
x? +ax (x>0)
valores) de a para que resulte derivable en todos los puntos donde esta definida.

1.- Dada la funcion f(x) definida por f (X) = { determinar el valor (o los

Para ser derivable tiene que ser, primeramente continua

lim f(x)=e"-1=1-1=0

x—=0" — 1 — 1
((0)= lim $(x)=0? +2-0=0= f(0)= lim f(x )_XILT f(x)=0 = Es continua para todo a € R
x—0*

o€ -1 (x<0) Xliﬁmff'(x)zeozl N ek el B
f(x)_{ZXJra (X>0):>{Iim ?'(x):2.0+a:a:>xliryff(X)_l_x“ﬂ)lf(X)_a:a_l

x—0"

2.- Dadas las funciones x* + 2 y -x* + 10, se pide:
a) Representar el recinto limitado por las graficas de ambas funciones
b) Calcular el area de dicho recinto

a)

3 25 > 15 4 05 o 05 ) 15 2 25 s
Puntos de corte entre funciones = x> +2=-x*>+10=2x>-8=0=2 (x2 —4)= 0= x*-4=0=>

2 _ _ X=2 .
X*=4=>x=tJ4 = 5 = Son simétricas respecto a OY
X=-

A=2j(—x2+1o)dx—2j(x2+2 ) dx j (-4x? +16)dx=—4.= [x [ +16-[x]
0 0 0
4 32 64

A:—g-(23—03)+16 (2-0)=-T+32=""0u



3.- Discutir el siguiente sistema en funcién de los valores del parametro m y resolverlo para un
mx+y+z=1

valor que lo haga compatible y determinado< X+ My +2zZ =m

X+ Yy+mz=m?

m 1 1
A=1 m 1f=m*+1+1-m-m-m=m’-3m+2= Si|A=0=m’-3m+2=0= Por Ruffini
1 1 m
11 2 _13 i:m3—3m+2=(m—1)(m2+m—2)=o:>m2+m—2=o:>A=12—4.1.2=9
11-2 10 m:_li\@:{mzl:>m3—3m+2:(m—1)2(m+2)
2-1 m=-2

VmeR-1{-2,1}= |A =0 = rang (A)=3 = Nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado
Soluciones para el Sistema Compatible Deter minado para todos los valores de m que lo cumplen

1 1 1
m m 1
. m 1 m m-m’-m-m’-1-m> _ -m’-m’-m-1_ m’+m’+m+1_
m®-3m+2 (m-1)°(m+2) (m-1)°(m+2) (m—1)*(m+2)
X__(m+1) (m-1)_  (m+1)
(m-1(m+2) (m-1)(m+2)
m 1 1
1 m 1
T m® m melemPo-m-mi-m mP-2m+1  (m-1f 1
YT amr2 (m-1)(m+2) C(m-1P(m+2) (m-12(m+2) m+2
m 1 1
1 m m
, 1t 1 m’ m*+m+l-m-m?-m? _m*-2m?+1  (m-1)’(m+1)f _(m+21)
m® —3m+ 2 (m-1)*(m+2) (m-1(m+2) (m-1P°m+2) m+2
Sim=-2
-2 1 111 -2 1 111 -2 1 1)1 -2 1 1|1
1 -2 1}-2|=2 -4 2|-4|={0 -3 3|-3|={ 0 -3 3-3|=0z=6=
1 1 -2/4 2 2 -4|8 0O 3 -39 0 0 0|6

6 . . : :
z= 0 = Sin solucion = Sistema Incompatible



Continuacion del Problema 3 de la Opcion B
Sim=1
11 1 1 1 11

1 1 11|=|0 0 0|0 |= Lasegunda y latercera son combinacion lineal de la primera =
11 12 0 0 0p

Sistema Compatible Indet er minado

4.- Obtener la ecuacion del plano que contiene a las dos rectas siguientes:
r, _X-3_y+4_ 2z ;o nL={x,y,z)=(-7,1,2)+1(4,-1,0)}

2 -3 -2
Para formar un plano las rectas o son paralelas o tienen que cortarse en un punto, son
paralelas si sus vectores directores son iguales o proporcionales, de no serlo tienen que tener
un punto P comun o de corte, que con el punto G, generador del plano forma un vector
coplanario con los de las rectas dadas y el determinante de la matriz que forman es nulo y la
ecuacion del plano 1 pedido.
Si no se cortan se cruzarian y no formarian un plano

x23_y_+34 _22 . r={x,y.2)=(-7.,1,2)+A4,-1,0))

{\r;=(2,—3,—2) 2

rn=

= —# 3:>Noson aralelas
=(4,-1,00 "4 -1 P

Punto de corte

3+2u=-7+4\
—4-3u=1-12 >-2u=2=p=-1=3+2-(-1)=-T7+4r =41 =81 =2=
-2u=2
X=—7+4-2
~4-3(-1)=1-2= -1=-1= Sistema Compatible = P; y=1-2 =P(-1,-1,2)
z2=2

v, =(2,-3,-2) x+1 y+1 z-2

v, =(4,-1,0) =>n=[2 -3 -2|=0=
PG=(x,y,z)-(-1,-1,2)=(x+1,y+1,z-2) 4 -1 0
—-8(y+1)-2(z-2)+12(z-2)-2(x+1)=0=-2(x+1)-8(y+1)+10(z-2)=0=
(x+1)+4(y+1)-5(z-2)=0=>n=x+4y-52-5=0



